



一天两地,茭白专家忙会诊

东阳:宝宝一出生“三证”送上门



本报讯(东阳日报记者 陈一点 蒋昊非)近日,东阳市推出新生儿办证“加速包”,宝宝出生24小时内,就可以把出生医学证明、户口簿、医保卡(市民卡)一次性送到孩子父母手中,极大提升了爸爸妈妈的幸福。

来自东阳市画水镇的许秀丽是新生儿证件联办的第一批体验者之一。她在3月3日生下了第二胎,3月4日下午就拿到了全部证件。

东阳市人民医院产科护士长王秀兰介绍,证件联办只需要为宝宝取好名字,并提供父母双方身份证、结婚证、居民户口簿,在医院填写好相关登记表,医院对相关信息集中拍照,然后通过网络快速发给相关部门,部门审核办证后会第一时间联合寄出,新生儿父母可在24小时内收到出生医学证明、户口簿、医保卡等。

绍兴开展春季大集训 13万农村党员干部“加油开跑”

本报讯(记者 孙良 通讯员 张焕均 黄梁英)“我们村党员干部将争当讲规矩、敢担当、有作为的先锋,以有形的变化、实际的成效,推动景区村建设。”近日,新昌县回山镇官塘村党支部书记潘可岳在参加完全县党员干部集中培训后,回村和村党员干部一起开展了“3A景区村”创建,以乡村旅游助力村强民富。

为进一步推动农村队伍建设从有向优提升,把“三服务”活动延伸到最基层,今年春节一过,绍兴市迅速组织开展春季大集训活动,县乡党委书记上党课,组织学习《党支部工作条例》《农村基层组织工作条例》,开展规矩意识教育……全市13万余名农村党员干部提精神、长本领、亮承诺,全力以赴打好“开年仗”。

绍兴市还将春训与践行“三服务”、深化“五星达标、3A争创”等紧密结合。越城区结合“三服务”活动,组织农村党员共商村级发展,对新一年轻生实事进行票决,建立“一村(社区)一策一清单”;嵊州市让村党组织书记、村干部、党员中的先进典型走上讲台,用身边的案例引导更多人;柯桥区举办村支书现场“微党课”,通过现场观摩、鲜活事例共享乡村振兴经验。

记者了解到,本次春训党员干部参训积极,不少外出务工的党员也返乡参训。截至2月底,村干部参训率达98.7%,农村党员参训率达92.4%。通过开展春训,切实提高了农村党员干部的政治意识、大局意识、服务意识和规矩意识。同时,春训也成为推动农村党员干部投身“三服务”的集结号,发令枪,有效地把全市各级投入“三服务”的热情、势头延伸到了基层一线。

本报讯(记者 傅颖杰)连日的低温雨水让金华市农科院蔬菜所所长张尚法着实放心不下。近日,他带上同事——复旦大学博士、农艺师杨梦飞,赶到了缙云县。

我省是茭白种植大省,产量一度占全国四成以上,其中仅缙云的种植面积就达6万多亩。张尚法身为国家特色蔬菜产业技术体系茭白品种改良岗位的专家,这段时间坐镇全省各地的茭白主产地,通过现场“会诊”,检查指导茭白基地的技术减灾工作。

事实上,茭白作为水生蔬菜,雨水充裕对其影响并不大,但伴

随雨水一起的低温寡照则让茭白非常“受伤”。张尚法很担心各地茭白的长势,尤其是那些露地种植的双季茭。“低温影响茭白育苗,如果到了5月份,碰上连续30℃以上的高温,会严重阻碍茭白孕茭,不孕茭的茭白就和草没什么两样,那样种植户损失就很大了。”张尚法告诉记者,这段时间几乎全省的农业工作者都很忙碌,“不到田里看过,我哪里放心得下。”

在缙云新建镇种植大户王斌和樊国青的茭白种植田里,记者看到,部分茭白苗长势不理想,发育

迟缓,新叶发黄。

“积水有没有及时排,通风是不是每天都通?肥料怎么用的,有没有盖过薄膜……”踩着泥泞的田间小路,张尚法和种植户们一聊上,就问题不断。在查看了大棚茭白、露地茭白的实际长势后,张尚法又结合今后1个月的气象监测,从大棚温度管理、简易覆膜及配套管理、水位调节、科学追肥、病虫害防控等方面,为种植户给出了建设性意见。

丽水走完,张尚法立马驾车赶到金华市金东区曹宅镇杜店村。趁着夜色还未降临,他又和村民下

地了。杜店村支书陈卫明告诉记者,村里几乎每家每户都种茭白。针对现场情况,张尚法指导种植户加盖地膜、及时施肥、科学管理,期望能与时间赛跑,尽最大可能减少低温灾害带来的损失。

两站走完的张尚法还没有休息。晚上8时30分,张尚法又返回金华市农科院的茭白种植试验基地,检查增温补光灯的情况。漆黑的夜色里,连片的塑料大棚透着橘黄色的光晕。“打灯是为了给茭白苗补充光照。”张尚法说,接下来他还要去衢州和浙北地区看看,希望能尽力帮种植户减轻损失。

科技助力,温岭果农底气足

本报讯(记者 赵静 通讯员 江连秋)“幸亏听了您的指导,我把没开花的新梢掰掉了,葡萄藤上新抽出来的枝条总算开花了。”3月6日,天气转晴,在温岭箬横镇龙岗村种植园,35岁的种植户于希聪拉着温岭农技推广总站推广研究员徐小菊连连道谢。

作为农业大市,长时间的连续阴雨“烂冬”天气给温岭大棚农业带来影响,已有大棚作物出现不同程度的减产。如大棚葡萄,已出现花芽分化差、坐果率低、生长停滞、霜

霉病等现象。

连日来,温岭市、镇(街)100多位农技人员分组分批连日奔波在田间地头,调查生长情况,提出应对措施,并通过热线电话、农民信箱等途径帮助农民开展抗灾行动。同时,邀请了省市专家开展会商,引导农户采取措施,尽最大努力降低损失。

尽管如此,有农户仍不免忧心:“温岭大棚葡萄优势在于早,一般抢在4至6月上市,现在成熟期要推迟,部分可能推迟到6月中旬

甚至7月,晚了其他地区的葡萄上来了,失去竞争力,价格就卖不起来了。”

对此,温岭高级农艺师王宏辉表示,除了针对性开展田间管理工作,还应加大科技防灾力度,从抗病方向上,研究耐低温阴雨的优良品种;进行省力化设备提升,大棚从开边膜向开顶膜转变,能大幅度增加光照;有条件的可以采取补光灯补光或铺设反光地膜等物理措施,提高叶片光合作用能力。再者,改变单一的市场

供应,以大棚葡萄为例,目前向批发商统一销售为主,若农旅结合,发展采摘游,农户可以部分延迟覆膜,以应变多变的天气因素,不至于全受影响。

而在干希聪的葡萄试验田里,记者见到了科技助农的成果。尽管连月阴雨寡照,但藤蔓上依然绿叶舒展,一串串葡萄垂坠下来。他告诉记者,这是去年3月从大连农科院拿回来的新品种,“抗盐碱地,抗低温阴雨,且香气重,糖分高,口感极佳!”

灯火璀璨 游人如织

省“非遗”项目——宁溪“二月二”灯会有800多年的历史。图为3月9日晚,在台州市黄岩区宁溪镇千年古街直街亮起各色灯笼,灿若繁星,吸引了众多游客前来观赏。 本报记者 陈久忍 通讯员 应雨娴 王敏智 摄



2月浙江CPI同比上涨1.6%

本报杭州3月9日讯(记者 夏丹 通讯员 陈娟)记者9日从国家统计局浙江调查总队获悉,2月份浙江居民消费价格(CPI)同比上涨1.6%,环比上涨1.4%。

吃的涨价了,其中在外餐饮和鲜瓜果涨势最猛,同比价格均上涨4.9%;禽肉类和奶类价格均上涨4.0%;畜肉类价格上涨3.1%(猪肉价格上涨1.3%);蛋类价格上涨2.5%。

环比来看,食品烟酒、教育文化和娱乐、交通和通信、医疗保健、生

活用品及服务、衣着、居住、其他用品和服务八大类价格全面上涨,涨幅从2.8%至0.1%不等。主要运行特点表现为:鲜菜和鲜瓜果价格受持续降雨叠加春节需求增加影响,分别上涨14.9%和7.5%;旅游和交通费价格受旅游旺季影响,分别上涨10.4%和2.3%;车辆修理与保养和家庭服务价格受春节人工成本费用上涨影响,分别上涨8.1%和3.3%;水产品价格受冬季养殖及捕捞产量减少叠加春节需求增加影响,上涨6.6%。

第四届中国设计智造大奖启动

本报讯(记者 方臻子 夏丹)近日,第四届中国设计智造大奖(简称“DIA”)正式启动,面向全球征集优秀设计作品。

DIA是中国工业设计领域首个国际化的学院奖,由浙江省人民政府支持,中国美术学院主办。3年来,大奖已覆盖全球52个国家和地区,征集优秀设计作品12952件,与全球百余家设计院校、行业协会、设计周等组织机构建立常态合作关系,以优秀设计创新案例引导行业发展、引发社会关注。

本届大奖将聚焦时代主题,重点关注数字经济影响下的社会与产业的广泛转型。大奖在原有“文创产

品、生活日用、产业装备、科技前沿”四大参赛类别基础上,新增“信息交互”参赛类别,面向的是注重用户体验与商业模式创新的软件设计。

本届大奖总奖金池高达595万元。其中,智造奖奖金2项,每项奖金100万元;银奖10项,每项奖金20万元;铜奖10项,每项奖金10万元;佳作奖约300项。此外,大奖还设立了“设计义鸟”专项奖。大奖还将持续开展优秀参赛成果的产业化转化,开通“八大转化通道”推进设计与制造产业新发展。

据悉,本届大奖的作品征集截止时间为今年5月28日,并将于9月举行颁奖典礼。

安吉白茶最后50万株“扶贫苗”启运

本报安吉3月9日电(记者 李世超 通讯员 丁峰 俞乐斌)3月9日下午3时46分,满载着50万株“白叶一号”白茶“扶贫苗”的冷藏货车,从安吉县溪龙乡黄杜村缓缓启动,启程前往四川省青川县沙州镇青坪村。

“这是最后一车了。”看着逐渐远去的货车,黄杜村村委主任钟玉英感慨万分。从去年10月18日发出第一批“扶贫苗”起,经过近5个月的时间,黄杜村党员群众捐赠的1500万株“扶贫苗”终于要全部在他乡落地生根了。

春节前,黄杜村已先后将1350万株白茶苗发往贵州省普安县、沿河县,湖南省古丈县和四川省青川县。剩下的150万株捐往四川的茶苗之所以等到3月启运,是因为受捐地土地平整近期完毕,且气温较



黄杜村村民在苗圃里起苗。 本报记者 李世超 通讯员 俞乐斌 摄

年前有所回升,适合茶苗运送和栽种。在接到对方通知后,黄杜村立即组织人手起苗、运送。

为了选好这最后一批“扶贫苗”,黄杜村村民章百顺9日早上5时就和妻子在苗圃里起苗。“晚上下过雨,苗不好拔,怕来不及,我俩午饭都在田里解决了。”章百顺说。

“这些苗运到青川,只要长起来肯定能让当地百姓增收致富。”一旁的黄杜村党员阮安丰接过话茬,“30年前的黄杜村也是一穷二白,村民就是通过种植安吉白茶富起来的,所以我相信,他们也一定行的。”

“茶苗捐赠只是第一阶段,帮助受捐地区脱贫增收的后续任务还很重。”钟玉英说,接下来,黄杜村将持续派出各类技术人员,指导受捐地茶农管理茶园。



近日,杭州首家“神鲸空间”孵化器落地滨江,建筑面积3.2万平方米,由阿里巴巴智慧建筑事业部联合国家级众创空间良仓加速器共同打造,专为中小创业企业找钱找人对接资源。取名“神鲸空间”,是希望企业与企业、企业与孵化器间的连接就像神经元之间一样丰富。

负责运营该空间的良仓加速器副总裁潘杨告诉记者,“神鲸空间”将推出一批工位向全球创业者免费开放,届时通过钉钉APP线上预约即可。

见习记者 马赛洁 通讯员 张文熙